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1. Kritické zhodnocení 
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A. Formální a jazyková kritéria 
 

 
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 
stylistika) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 
logičnost) 

 
  

 
   

 
   

 
   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 
formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 
  

 
   

 
   

 
   

 
Zpracování příloh  

 
  

 
   

 
   

 
   

 
Celková typografická úprava 

 
  

 
   

 
   

 
   



 
B. Obsahová kritéria 
 
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 
dosažení 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce stanovených cílů dosahuje 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 
sekundární literaturou 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 
argumentačně podloženy 

 
  

 
   

 
   

 
   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 
využívá jí 

 
  

 
   

 
   

 
   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 
 

 
  

 
   

 
   

 
   

 
2. Celkové hodnocení práce 

(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Ústředním tématem předložené bakalářské práce Evy Přibylové je zrod Řádu služebníků 
Mariiných – servitů. Autorka si přitom klade jako zásadní cíl interpretovat narativ vzniku 
řádu, dohledat jeho literární zdroje a popsat východiska, z nichž se v budoucnu odvíjela 
řádová historiografie. Vedle toho bylo záměrem práce zachytit i obecné okolnosti spojené s 
formováním řádu i duchovním životem tehdejší středověké společnosti. Svým způsobem na 
okraji (byť stále logicky uvnitř hlavního tématu) pak stojí působení řádu v Čechách, které je 
soustředěno hlavně na první fundaci (1360) v Praze a její dějiny. 
Práce primárně stojí na sekundárních zdrojích, což v případě hlavního cíle (původ narativu) 
není jistě nikterak ke škodě. Jádro práce v tomto ohledu tak tvoří šestá kapitola. Autorka se 
zde za pomoci analýzy textů pokouší jednak rekonstruovat vlastní příběh vzniku řádu, jednak 
identifkovat a odlišit obecné figury užívané v řadě analogických písemností od originálního 
popisu situace. Cílů je ovšem dosaženo tak na půl cesty. Rozložení práce, vybrané zdroje pro 
analýzu i obecný přístup jsou zcela v pořádku, slabiny naopak vidím v interpretační rovině, 
kde bych očekávala hlubší výklad a zřetelnější popis závěrů studia.  
Práce má v obecné rovině logické členění a jednotlivé kapitoly jsou dobře tematicky vybrány 
jako podpůrné body pro potenciální rozvoj práce. Autorka navíc píše kultivovaně. Ke škodě 
celkového vyznění práce se mi zdá, že některá témata zůstávají nedotažena, a možná by práci 
prospělo zúžení pouze na ústřední téma textové analýzy. Tak např. popis duchovního života 
středověké společnosti, vývoj mariánského kultu i historie města Florencie je pro zrod servitů 
esenciální, ale autorka zůstává jen na povrchu výkladu a jen výjimečně jsou témata vzájemně 
pevněji propojena či dovysvětlena také autorčinou vlastní interpretací. Práce také stojí na 
poměrně omezeném vzorku odborné literatury. Možná je to dáno jazykovými kompetencemi, 
ale přeci jen by si téma zasloužilo hlubší ponor do studií věnovaných dějinám řádu nebo 
přímo legendě (přímo k ní vznikla i jedna z disertací: Justin M. Ryska, The Legenda de 
Origine Ordinis Fratrum Servorum Virginis Mariae : introduction, translation and 
commentary, 1961). I přes tyto drobné výhrady je ale práce E. Přibylové dobrým odrazovým 
můstkem pro event. další studie věnované mariánské spiritualitě, event. vývoji působení 
servitů v českých zemích. 
Závěrem mohu konstatovat, že předložená bakalářská práce naplnila nároky kladené na práce 
tohoto typu a doporučuji ji k obhajobě. Práci hodnotím stupněm velmi dobře. 



 
3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

 
 
 
 
Doporučení práce k obhajobě 

 
                      doporučuji 

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
 
 
 
 
 
 
Datum:         26. srpna 2024                                              Podpis: 

 

Autorka věnovala v textu své práce pozornost i dvěma řádových světcům. Je možné sledovat 
jejich kult (event. jeho další šíření) i v českých zemích po r. 1360? 


